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Simulado 
Simulado Final TJ-GO (Área Especializada - Contador) 

 

Nome: _____________________________________________________________________ 
 

 

INFORMAÇÕES SOBRE O SIMULADO 

1 - Este simulado conta com questões focadas no concurso para Área Especializada - Contador do TJ-GO; 

2 - A prova contém itens que abordam conhecimentos cobrados no edital do concurso; 

3 - As questões são inéditas e foram elaboradas pelos nossos professores com base no perfil da banca organizadora; 

4 - Os participantes têm das 8:00h às 13:30h para responder às questões e preencher o Gabarito Eletrônico; 

5 - O link para preencher o formulário com seu gabarito está localizado logo após estas instruções; 

 

PREENCHA SEU GABARITO 
Clique no link, ou copie e cole no seu navegador, para preencher seu gabarito. 

https://forms.gle/YDH6uW9XgMvicPex5  

 

 
 

SIMULADO NO SISTEMA DE QUESTÕES 
Clique no link, ou copie e cole no seu navegador, para fazer este simulado também no SQ! 

https://coruja.page.link/mZPi   

https://forms.gle/YDH6uW9XgMvicPex5
https://coruja.page.link/mZPi
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CONHECIMENTOS BÁSICOS 

 

LÍNGUA PORTUGUESA 

Adriana Figueiredo 

 

Texto 1 

 

Havia, no colégio, três companheiros desagradáveis. 
Um deles era o Vilares. Menino forte, cara bexigosa, com 
um modo especial de carregar e de franzir as 
sobrancelhas autoritariamente. Parecia ter nascido para 
senhor do mundo. No recreio queria dirigir as 
brincadeiras e mandar em todos nós. Se a sua vontade 
não predominava, acabava brigando e desmanchava o 
brinquedo. Simplesmente insuportável. Ninguém, a não 
ser ele, sabia nada; sem ele talvez não existisse o mundo. 

Vivia censurando os companheiros, metendo-se onde 
não era chamado, implicando com um e com outro, 
mandando sempre. (…) E, um dia, os mais taludos se 
revoltaram e deram-lhe uma sova. Foi um escândalo no 
colégio. O vigilante levou-os ao gabinete do diretor. O 
velho Lobato repreendeu-os fortemente. Mais tarde, 
porém, chamou o Vilares e o repreendeu também. 

- É necessário mudar esse feitio, menino. Você, entre 
os seus colegas, é uma espécie de galo de terreiro. Quer 
sempre impor a sua vontade, quer mandar em toda a 
gente. Isso é antipático. Isso é feio. Isso é mau. (...). E, 
continuando: 

- Você gosta de mandar. Mas é preciso lembrar-se de 
que ninguém gosta de ser mandado. Desde que o mundo 
é mundo, a humanidade luta para ser livre. O sentimento 
de liberdade nasce com o homem e do homem não sai 
nunca. É um sentimento tão natural, que os próprios 
irracionais o possuem. E louco será, meu filho, quem tiver 
a pretensão de modificar sentimentos dessa ordem. Ou 
você muda de feitio, ou você muito terá que sofrer na 
vida.  

(VIRIATO CORREA) 

 

01. Pela leitura do texto, a fala do diretor busca 
alertar o menino de que 

a) quanto maior a convivência com uma pessoa 
autoritária mais agradável se tornam os seus dias. 

b) as crianças da escola costumam se envolver em 
intrigas sem motivo, por isso não deveria afetar-se 
pelo ocorrido. 

c) os diretores devem ter uma relação de amizade 
com os alunos da escola.  

d) é natural do ser humano ter forte sentimento de 
liberdade e, por isso, é difícil aceitar regras 
impostas por pessoas autoritárias. 

 

02. No fragmento lido, predominam as sequências 
textuais 

a) descritivas. 

b) expositivas. 

c) injuntivas. 

d) narrativas. 

 

03. No trecho “Desde que o mundo é mundo, a 
humanidade luta para ser livre.”, a primeira oração 
do período sintático estabelece com a oração 
seguinte uma relação de 

A) finalidade. 

B) causa. 

C) tempo. 

D) condição. 

 

04. Na frase do segundo parágrafo “O vigilante levou-
os ao gabinete do diretor”, o termo sublinhado 
estabelece a coesão referencial pelo processo da 

a) anáfora, referindo-se aos meninos mais taludos. 

b) anáfora, referindo-se a um e outro com quem o 
Vilares implicava. 

c) catáfora, referindo-se ao vigilante e ao diretor. 

d) catáfora, referindo-se aos meninos da escola no 
geral. 
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05. No primeiro período do segundo parágrafo, a 
primeira ocorrência de vírgula é utilizada com a 
finalidade de  

a) deixar implícita uma forma verbal.  

b) separar orações coordenadas. 

c) isolar um aposto. 

d) isolar um adjunto adverbial.   

 

Texto 2 

 

 

06. Na tirinha, a fala das personagens é um exemplo 
de linguagem 

a) arcaica.  

b) regional.  

c) técnica. 

d) rebuscada.  

 

07. Da leitura da linguagem verbal e não verbal, 
infere-se que a tirinha 

a) divulga informações sobre a importância de plantar 
árvores frutíferas. 

b) informa o leitor sobre a existência de diferentes 
espécies de árvores. 

c) faz uma crítica ao desmatamento e aponta o 
plantio como símbolo de esperança. 

d) valoriza o plantio de árvores como uma prática 
comum no dia a dia. 

08. A frase que apresenta emprego correto do sinal 
indicativo de crase é:  

a) O artigo remete-se à ideias inovadoras. 

b) Temos muito à ensinar-lhe. 

c) Viajou à pé para sua terra natal. 

d) Não me refiro àquele rapaz. 

 

09. No período “Comentou-se a festa dos 
estudantes.”, a forma verbal destacada flexiona-se 
no singular, para 

a) concordar com o sujeito paciente.  

b) demonstrar a voz ativa da forma verbal. 

c) estabelecer relação com o objeto direto. 

d) explicitar um caso de sujeito indeterminado. 

 

10. No período “Não me oponho a que você viaje.”, a 
oração subordinada substantiva é 

a) objetiva direta. 

b) subjetiva. 

c) objetiva indireta. 

d) predicativa. 

 

 

RACIOCÍNIO LÓGICO E MATEMÁTICA 

Eduardo Mocellin 

 

11. Considere a afirmação: 

“Se o gerente estava na reunião, então não é 
inteligente”. 

É correto concluir que: 

a) se o gerente não estava na reunião, então é 
inteligente. 

b) se o gerente é inteligente, então não estava na 
reunião. 

c) se o gerente não é inteligente, então não estava na 
reunião. 

d) o gerente estava na reunião e é inteligente. 
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12. Se sou feliz, então não como alface. Se eu não sou 
feliz, então passo o dia reclamando. Ora, eu não 
passei o dia reclamado. Logo: 

a) Não sou feliz e não comi alface. 

b) Não sou feliz e comi alface. 

c) Sou feliz e comi alface. 

d) Sou feliz e não comi alface. 

 

13. De uma caixa que continha 200 bombons, Arnaldo 
retirou B bombons. Ele reparou então que 
dividindo esses B bombons em grupos de 9 ou em 
grupos de 12 ou em grupos de 15 bombons, sempre 
sobrava 1 bombom. A soma dos algarismos desse 
número B é:  

a) 10 

b) 12 

c) 13 

d) 14 

 

14. Caso cinco técnicos e três analistas se ofereçam 
como voluntários para a realização de um projeto 
no TJ GO que requeira a constituição de uma 
comissão formada por cinco voluntários, dos quais 
três devem ser técnicos e os outros dois devem ser 
analistas, então a quantidade de comissões 
distintas que se poderá formar será igual a: 

a) 60 

b) 30 

c) 25 

d) 13 

 

15. Ao jogarem-se quatro dados tradicionais 
numerados de 1 a 6, a probabilidade de obtermos 
quatro números iguais é: 

a) 
1

6
 

b) 
2

3
 

c) 
1

63
 

d) 
1

64
 

 

 

ATUALIDADES, HISTÓRIA, GEOGRAFIA E 

CONHECIMENTOS GERAIS DO BRASIL E DE 
GOIÁS 

Leandro Signori 

 

16. Com relação às queimadas que estão ocorrendo 
no Brasil em 2024, assinale a alternativa incorreta.  

a) O aumento das queimadas em 2024 está 
diretamente relacionado ao controle eficiente das 
atividades de desmatamento ilegal e à redução das 
áreas agrícolas, especialmente no estado do 
Amazonas. 

b) A seca prolongada, intensificada por fenômenos 
climáticos como o El Niño, contribuiu para o 
aumento das queimadas em estados como o Mato 
Grosso e o Pará, onde as condições climáticas e o 
desmatamento exacerbam os incêndios florestais. 

c) Os incêndios florestais têm sido controlados com 
sucesso devido à alta disponibilidade de recursos 
hídricos nas regiões afetadas, que facilitam o 
combate ao fogo. 

d) O impacto da fumaça das queimadas não afeta a 
Região Sul que está distante dos focos de incêndios 
florestais no Brasil central e no Norte. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



6 
Simulado Final TJ-GO (Área Especializada - Contador) - 05/10/2024 

 

17. O aumento significativo do número de casos de 
Mpox em várias regiões do mundo levou a 
Organização Mundial da Saúde (OMS) a emitir um 
importantíssimo alerta. No Brasil, o número de 
infecções tem crescido, exigindo medidas de 
prevenção e controle mais rigorosas por parte das 
autoridades de saúde. Segundo o Ministério da 
Saúde, de janeiro até a primeira semana de 
setembro deste ano, o Brasil registrou 1.015 casos 
confirmados ou prováveis de Mpox. O número 
supera o total de casos notificados ao longo de 
todo o ano passado, quando foram contabilizados 
853.  

Com base no fragmento acima e no contexto da 
situação da MPOX no Brasil e no mundo, assinale a 
alternativa correta: 

a) A MPOX foi declarada uma pandemia pela OMS, o 
que significa que ela tem uma distribuição global e 
um impacto severo em todos os continentes. 

b) A OMS considera a MPOX uma emergência de 
saúde pública de interesse internacional, o que 
implica na necessidade de uma resposta 
coordenada entre os países afetados para conter a 
disseminação do vírus. 

c) O Brasil, até o momento, não registrou casos 
significativos de MPOX, sendo considerado uma 
área de baixo risco pela OMS. 

d) A MPOX tem causado preocupações 
principalmente nas áreas rurais do Brasil, onde o 
acesso aos serviços de saúde é limitado, e a 
disseminação é mais difícil de controlar. 

 

18. Nos últimos anos, diversas descobertas e 
inovações científicas têm transformado a 
sociedade contemporânea, impactando desde a 
medicina até a tecnologia da informação. No Brasil, 
por exemplo, o avanço no desenvolvimento de 
vacinas utilizando tecnologias de mRNA e a 
implementação de redes de quinta geração (5G) 
são exemplos de como as inovações podem 
influenciar a saúde pública e a economia digital. 
Essas inovações não apenas impulsionam o 
desenvolvimento econômico, mas também 

levantam questões éticas e de segurança que 
precisam ser consideradas. 

Com base nesse contexto, assinale a alternativa que 
apresenta uma afirmação correta sobre o impacto 
das inovações científicas na sociedade 
contemporânea: 

a) O desenvolvimento de vacinas de mRNA trouxe 
avanços significativos, mas é limitado ao combate 
de doenças endêmicas locais, sem impacto global. 

b) A implementação do 5G no Brasil tem se limitado a 
grandes centros urbanos, sem previsão de 
expansão para áreas rurais e sem impacto 
significativo na economia digital do país. 

c) Inovações científicas, como o uso de inteligência 
artificial na medicina, têm permitido diagnósticos 
mais precisos e personalizados, além de otimizar os 
tratamentos de diversas doenças. 

d) A aplicação de novas tecnologias em energias 
renováveis tem sido considerada inviável no Brasil 
devido à predominância de fontes de energia não-
renováveis e à falta de investimento em inovação. 

 

19. Durante a Semana Santa, na cidade de Goiás e em 
outros municípios, realiza-se um evento que 
encena a Última Ceia e a prisão de Jesus Cristo, 
denominado de: 

a) Romaria. 

b) Folia de Reis. 

c) Festa em Louvor ao Divino Pai Eterno. 

d) Procissão do Fogaréu. 

 

20. De acordo com a classificação do relevo brasileiro 
de Jurandyr Ross, as principais formas do relevo de 
Goiás são os planaltos e as depressões. Contudo, o 
estado também abrange uma pequena porção de 
planície, que, conforme a classificação citada, é a: 

a) Planície do Rio Araguaia. 

b) Planície do Rio Amazonas. 

c) Planície do Pantanal Mato-Grossense. 

d) Planície do Bananal. 
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LEGISLAÇÃO (ÉTICA) 

Tiago Zanolla 

 

21. A integridade pública é um conceito-chave no 
setor público e é fundamental para garantir a 
confiança na governança e na administração de 
uma sociedade. Ela envolve a aderência a valores e 
princípios éticos elevados, e implica um 
compromisso por parte dos servidores públicos de 
agir de maneira honesta, justa e imparcial. 

Com base no texto, qual das seguintes alternativas 
está correta sobre a integridade pública? 

a) A integridade pública permite que os servidores 
priorizem, em algumas situações, seus interesses 
pessoais, desde que isso não prejudique 
diretamente o serviço público. 

b) Para garantir a integridade pública, os valores e 
princípios éticos devem ser aplicados de forma 
flexível, variando de acordo com a posição e função 
dos servidores. 

c) A integridade pública foca exclusivamente na 
prestação de contas e responsabilidade, não 
envolvendo aspectos como a criação de uma 
cultura organizacional ética. 

d) A confiança pública no governo é reforçada quando 
os servidores públicos agem com integridade, 
seguindo os valores e princípios éticos 
estabelecidos. 

 

 

LEGISLAÇÃO (DIREITO CONSTITUCIONAL) 

Nelma Fontana 

 

22. A Constituição Federal assegura em seu artigo 5º 
a liberdade como um dos direitos fundamentais 
básicos. A respeito da liberdade de associação, 
dedicou vários incisos, de acordo com os quais é 
correto afirmar que  

a) é plena a liberdade de associação, inclusive a de 
caráter militar. 

b) a criação de associações deve observar o princípio 
da unicidade, de modo que, numa mesma base 
territorial, sendo a menor a área de um município, 
apenas uma associação de mesma finalidade 
poderá ser criada. 

c) uma associação que tiver finalidade ilícita poderá 
ter compulsoriamente dissolvida por decreto do 
prefeito, desde que sejam assegurados o 
contraditório e a ampla defesa, uma vez que os 
direitos fundamentais não têm caráter absoluto. 

d) as entidades associativas, quando expressamente 
autorizadas, têm legitimidade para representar 
seus filiados judicial ou extrajudicialmente. No 
mandado de segurança coletivo, entretanto, 
ocorre a substituição processual, de maneira que 
não há a necessidade de autorização dos 
associados, para que as entidades associativas 
sejam impetrantes do mandamus em benefício 
daqueles. 

 

23. Lei do Estado Alfa atribuiu responsabilidade 
solidária ao profissional de contabilidade, quanto 
ao pagamento de impostos e de penalidades 
pecuniárias, nas hipóteses em que suas ações ou 
omissões concorrem para a prática de infração à 
legislação tributária. A respeito do caso narrado, 
aponte a alternativa correta. 

a) A lei estadual é constitucional, porque a 
competência para legislar sobre direito tributário é 
concorrente, de forma que a competência da União 
para legislar sobre normas gerais não exclui a 
atribuição suplementar dos estados. 

b) É formalmente inconstitucional a norma estadual, 
porque invade a competência da União para fixar 
normas gerais em matéria tributária. 

c) A norma estadual é inconstitucional, porque a 
competência para legislar sobre responsabilização 
de terceiros por infração à legislação tributária é 
privativa da União. 

d) A lei estadual é formalmente inconstitucional, 
porque cabe à lei complementar estadual dispor 
sobre responsabilização de terceiros por infrações 
tributárias. 
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LEGISLAÇÃO (DIREITO ADMINISTRATIVO) 

Herbert Almeida 

 

24. Com base na Lei de Improbidade Administrativa 
(Lei nº 8.429/1992), analise as afirmativas a seguir 
e assinale a alternativa correta: 

a) a ação para a aplicação das sanções previstas na Lei 
de Improbidade prescreve em dez anos, contados a 
partir da ocorrência do fato, sendo o prazo 
prorrogável por igual período no caso de crimes 
permanentes. 

b) a instauração de inquérito civil ou de processo 
administrativo para apuração de ilícitos suspende o 
curso do prazo prescricional por, no máximo, 365 
dias corridos, e o prazo recomeça a contar após o 
seu término. 

c) a interrupção da prescrição ocorre, dentre outras 
hipóteses, pela publicação de decisão ou acórdão 
de Tribunal de Justiça ou Tribunal Regional Federal 
que confirma sentença condenatória, e o novo 
prazo de prescrição recomeça a contar pela 
metade. 

d) a prescrição é interrompida pela publicação de 
sentença de improcedência, que suspende o prazo 
até o trânsito em julgado da decisão final. 

 

25. Com base na Lei nº 9.784/1999, que regula o 
processo administrativo no âmbito da 
Administração Pública Federal, é correto afirmar 
que: 

a) a competência atribuída a um órgão administrativo 
é irrenunciável e não pode ser delegada, pois se 
trata de uma prerrogativa exclusiva e intransferível. 

b) a delegação de competência pode ser realizada 
entre órgãos ou autoridades, ainda que não haja 
subordinação hierárquica, desde que haja 
conveniência por razões técnicas, sociais, 
econômicas, jurídicas ou territoriais, e não haja 
impedimento legal. 

c) a edição de atos de caráter normativo pode ser 
delegada em casos excepcionais, para garantir a 
eficiência e celeridade do processo administrativo. 

d) a decisão de recursos administrativos pode ser 
objeto de delegação em situações que envolvam 
maior complexidade técnica ou que exijam maior 
especialização da autoridade delegada. 

 

 

NOÇÕES DE INFORMÁTICA 

Emannuelle Gouveia 

 

26. O menu que permite a alteração do formato da 
data e da hora do sistema e que pode ser 
encontrado no item “Hora e Idioma” do menu 
Configurações do Windows 10 é o: 

a) Data e Hora. 

b) Idioma. 

c) Fala. 

d) Região. 

 

27. Das letras baixo, marque aquela que apresenta 
tipos de quebra existentes no Word: 

a) Página e Seção . 

b) Seção e Notas. 

c) Página e cabeçalho 

d) Sumário e Indice. 

 

28. No Excel, temos os seguintes valores: 

 

Ao digitarmos, na célula C2 a fórmula : =Média(a1:b2) 
e apertarmos enter, obteremos o valor 

a) 20. 

b) 10. 

c) 30 

d) 80. 
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29.  Sobre o Google Chrome é incorreto afirmar: 

  a) Permite ativar ferramentas de proteção a 
navegação como antiphishing. 

  b) Possibilita a busca de elementos por cores. 

  c) Utiliza a busca case sensitive por padrão. 

  d) Possibilita o armazenamento de senhas. 

 

30. Paulo trabalha no setor de administração e deseja 
mandar uma mensagem para um determinado 
fornecedor, mas deseja que a sua equipe e o seu 
superior acompanhem o envio, porém sem que o 
fornecedor saiba. Os demais destinatários devem 
ser digitados no campo: 

  a) CC. 

  b) CCo 

  c) Anexo 

  d) Assunto 

 

 

CONHECIMENTOS ESPECÍFICOS 

 

CONTABILIDADE GERAL 

Sílvio Sande 

 

31. Marque a alternativa INCORRETA: 

a) Os usuários da contabilidade tanto podem ser 
internos como externos, com interesses 
diversificados. 

b) O objetivo fundamental da contabilidade é 
propiciar aos seus usuários as informações 
econômico-financeiras que os auxiliem na tomada 
de decisões. 

c) Para exercer a profissão contábil, o contabilista 
deverá obrigatoriamente estar inscrito junto ao 
Conselho Regional de Contabilidade, com 
jurisdição sobre seu domicílio profissional. 

d) O campo de aplicação da contabilidade abrange 
todas as entidades físicas ou jurídicas, inclusive as 

entidades sem fins lucrativos, mesmo que não 
exerçam atividade econômica. 

 

32. De acordo com a equação básica do Patrimônio (A 
= P + PL), é CORRETO dizer: 

a) O total do Ativo é a diferença entre os bens e 
direitos. 

b) O total do Passivo é a soma dos direitos mais suas 
obrigações. 

c) O Patrimônio Líquido menos o Passivo é igual ao 
total do Ativo. 

d) O total das Aplicações é igual à soma dos Capitais 
de Terceiros mais Capitais Próprios. 

 

33. Considerando as regras fundamentais da digrafia 
contábil, que determina o registro da aplicação dos 
recursos simultaneamente e em valores iguais às 
respectivas origens, temos como correta a seguinte 
equação contábil geral: 

a) Ativo = Passivo + Capital Social + Despesas - 
Receitas 

b) Ativo + Receitas = Capital Social + Despesas + 
Passivo 

c) Ativo + Despesas = Capital Social + Receitas + 
Passivo 

d) Ativo - Passivo = Capital Social + Receitas + 
Despesas 

 

34. Em 01/09/2023 a Cia SS pagou o seguro de 
incêndio da sua fábrica, com vigência de 01 ano, no 
valor de R$ 24.000,00. A Contabilidade da Cia SS 
registrou o seguro, pago antecipadamente, no 
Ativo. Esse registro da Contabilidade decorre da 
aplicação do(a): 

a) Princípio da Prudência 

b) Princípio da Competência   

c) Convenção da Oportunidade. 

d) Convenção da Entidade. 
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35. Qual o efeito nas demonstrações contábeis de 
uma empresa que integralizou o capital social, com 
uma dívida da sociedade para com o acionista? 

a) Aumento do passivo e acréscimo do patrimônio 
líquido. 

b) Aumento do ativo circulante e acréscimo do 
patrimônio líquido. 

c) Aumento do ativo realizável a longo prazo e 
acréscimo do patrimônio líquido. 

d) Aumento do patrimônio líquido e redução do 
passivo. 

 

36. Em condições normais, a conta caixa poderá 
representar saldo credor? Quando? 

a) Sim, quando o valor sacado for superior ao saldo. 

b) Sim, quando seu saldo for transferido para a conta 
de resultados. 

c) Não, nunca poderá haver saldo credor. 

d) Sim, quando o capital próprio da empresa possuir 
valor Inferior ao capital ele terceiros. 

 

37. Numa equação patrimonial ocorreu a seguinte 
situação: 

Ativo (A) > Passivo (P) e Passivo (P) = 0 

Tal situação indica: 

a)  propriedade plena do Ativo. 

b)  inexistência de riqueza própria. 

c)  existência de riqueza plena de terceiros. 

d)  existência de Passivo a Descoberto. 

 

 

 

 

 

 

 

38. A Firma S2 tem dívidas em duplicatas com 
vencimento a 30 e 60 dias, nos valores de R$ 
3.000,00 e R$ 6.000,00, respectivamente, com 
opção de liquidação no vencimento ou com 
desconto financeiro de 5% em antecipações não 
inferiores a 30 dias. 

No dia de vencimento da primeira duplicata a S2  
quitou a dívida toda, emitindo um cheque do Banco 
do Brasil. 

 A operação fora corretamente registrada com o 
seguinte lançamento: 

a) Duplicatas a Pagar 

a Bancos C/Movimento              9.000,00 

 

b) Duplicatas a pagar                  9.000,00 

    Descontos Ativos                    300,00 

    a Bancos C/Movimento        9.000,00 

 

c) Duplicatas a Pagar                   8.700,00 

    Descontos Passivos                300,00 

a Bancos C/Movimento              9.000,00 

 

d) Duplicatas a Pagar                  9.000,00 

a Descontos Ativos                        300,00 

a Bancos C/Movimento               8.700,00 
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39. Na empresa GOIANA S/A, o resultado do exercício 
havia sido apurado acusando um lucro de R$ 
100.000,00, quando foram realizadas as 
verificações de saldos para efeito de ajustes de 
encerramento e elaboração do balanço 
patrimonial. Os resultados, contabilizados segundo 
o regime contábil de Caixa ao longo do período, 
evidenciaram a existência de: 

● salários de dezembro, no valor de R$ 20.000,00, 
ainda não quitados; 

● juros de R$ 5.000,00 já vencidos no exercício, mas 
ainda não recebidos; 

● aluguéis de R$ 8.000,00, referentes a janeiro de 
2024, pagos em dezembro de 2023; 

● comissões de R$ 12.000,00, recebidas em 
dezembro de 2023, mas que se referem ao 
exercício seguinte. 

Após a contabilização dos ajustes segundo o Princípio 
da Competência, o lucro do exercício passou a ser 
de 

a) R$   77.000,00. 

b) R$   81.000,00. 

c) R$   88.000,00. 

d) R$ 111.000,00. 

 

40. Com relação ao Plano de Contas, assinale a 
alternativa incorreta: 

a) É um conjunto de contas, diretrizes e normas que 
disciplina as tarefas do setor de contabilidade, 
objetivando a uniformização dos registros 
contábeis. 

b) É um instrumento de grande importância no 
desenvolvimento do processo contábil de qualquer 
entidade. 

c) No Brasil, o Plano de Contas deve obedecer ao 
modelo previsto na Lei 6.404/76. 

d) Cada entidade deve elaborar o seu Plano de 
Contas, que, além de estar em conformidade com 
as Normas Internacionais de Contabilidade, deve 

atender aos seus interesses e, principalmente, à 
legislação pertinente. 

 

41. O preço unitário de custo de aquisição das 
mercadorias revendidas pela Cia. Comercial 
Anapólis registrou uma constante elevação 
durante todo o exercício de 2023. Logo, o lucro 
bruto com mercadorias terá escala ascendente se 
empregados, pela ordem, os sistemas de avaliação 
de estoques 

a) UEPS, PEPS e Média Ponderada Móvel. 

b) UEPS, Média Ponderada Móvel e PEPS. 

c) PEPS, Média Ponderada Móvel e UEPS. 

d) PEPS, UEPS e Média Ponderada Móvel. 

 

42. No que concerne a características, conteúdo e 
forma do balancete, assinale a opção correta. 

a) O balancete de verificação do razão corresponde à 
relação das contas de resultado, com seus 
respectivos saldos, extraída dos registros contábeis 
ao final de cada período. 

b) A identificação da entidade é um dos elementos 
mínimos que devem constar no balancete. 

c) O balancete que se destinar a fins internos da 
entidade deverá conter nome e assinatura do 
contabilista responsável, sua categoria profissional 
e número de registro no CRC. 

d) O balancete deve ser levantado, no máximo, 
mensalmente. 
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43. Considere que a empresa GOIÁS S/A adquiriu em 
janeiro de 2023 uma máquina para ser utilizada na 
sua linha de produção, à vista, por R$ 300.000,00. 
Foram incorridos gastos com frete no valor de R$ 
30.000,00 e imposto sobre importação no valor de 
R$ 5.000,00. Por se tratar de uma máquina 
moderna e específica, houve preparação do local 
para sua correta instalação e isso custou R$ 
10.000,00, para a Cia. Os funcionários (para 
aprenderem a manusear a máquina) precisaram 
passar por curso de treinamento que custou 
R$15.000,00 para a empresa. Sua vida útil está 
estimada para 10 anos e seu valor residual de R$ 
25.000,00. 

 Considerando que a máquina ficou pronta para uso 
no mesmo mês de sua aquisição e que sua 
depreciação será pelo método de depreciação 
linear, a empresa registrará anualmente uma 
despesa com depreciação no valor de 

a)  R$ 30.000,00 

b)  R$ 31.000,00 

c)  R$ 32.000,00 

d)  R$ 35.000,00 

 

44. Considere as seguintes informações de uma 
empresa relativas às contas e aos seus respectivos 
saldos em 31 de dezembro de 2023, em reais  

 Caixa e equivalentes de caixa R$ 4.700,00 

Mercadorias em estoque R$ 7.000,00 

Duplicatas a pagar R$ 12.000,00 

Duplicatas a receber R$ 11.000,00 

Adiantamentos a fornecedores R$ 2.800,00 

Adiantamentos de clientes R$ 4.500,00 

Máquinas e equipamentos R$ 6.000,00 

Salários a pagar R$ 1.200,00 

Despesas Antecipadas 5.000,00 

Receitas Antecipadas 3.000,00 

   Contabilmente, essa empresa possui um patrimônio 
líquido de 

a)  R$ 12.600,00. 

b)  R$ 13.800,00. 

c)  R$ 15.800,00. 

d)  R$ 17.200,00. 

 

45. Observe a tabela a seguir. 

 Os dados apresentados na tabela representam uma 
empresa que compra e vende equipamentos 
eletrônicos, com os saldos em suas contas de 
resultado em 31/12/2022. Considerando as 
informações apresentadas, quais são os valores da 
Receita Líquida de Vendas e do Lucro Bruto 
evidenciado na Demonstração do Resultado em 
31/12/2022, respectivamente? 

a)  R$ 360.000,00 e R$ 110.000,00. 

b)  R$ 280.000,00 e R$   30.000,00. 

c)  R$ 410.000,00 e R$ 160.000,00. 

d)  R$ 450.000,00 e R$ 200.000,00. 

 

 

CONTABILIDADE PÚBLICA 

Gilmar Possati 

 

46. O regime orçamentário estabelecido pela Lei n. 
4.320/64 prevê que o registro da receita 
orçamentária ocorre no momento da(o): 

a) Recolhimento  

b) Arrecadação  

c) Lançamento 

d) Fato Gerador 
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47. Nos termos dos Procedimentos Contábeis 
Orçamentários estabelecidos pelo Manual de 
Contabilidade Aplicada ao Setor Público, na 
classificação da despesa com aquisição de material 
devem ser adotados alguns parâmetros que 
distinguem o material permanente do material de 
consumo. As opções a seguir indicam critérios que 
permitem classificar como material de consumo, 
exceto:  

a) Fragilidade 

b) Durabilidade  

c) Tempestividade  

d) Incorporabilidade 

 

48. Acerca dos procedimentos contábeis relacionados 
ao regime de adiantamento (suprimento de 
fundos), conforme previsão do Manual de 
Contabilidade Aplicada ao Setor Público, assinale a 
opção correta: 

a) No momento do adiantamento há o 
reconhecimento de uma despesa sob o enfoque 
patrimonial. 

b) Na liquidação da despesa orçamentária, ao mesmo 
tempo em que ocorre o registro de um passivo, há 
também a incorporação de um ativo, que 
representa o direito de receber um bem ou serviço. 

c) As restituições, por falta de aplicação, parcial ou 
total, ou aplicação indevida dos valores adiantados 
a título de suprimento de fundos, constituem 
receita orçamentária, quando ocorrerem no 
mesmo exercício. 

d) No momento do empenho há movimentação 
apenas nas contas de natureza orçamentária do 
Plano de Contas Aplicado ao Setor Público. 

 

 

 

 

49. O Município Audazes dos Pampas apresentou as 
seguintes informações ao final do exercício 
financeiro de 20X1:  

▪ Orçamento aprovado LOA  R$ 5.200,00 

▪ Receita Arrecadada   R$ 4.600,00 

▪ Despesa Empenhada  R$ 5.000,00 

▪ Despesa Liquidada   R$ 3.600,00 

▪ Despesa Paga   R$ 1.400,00 

Considerando essas informações, pode-se afirmar 
corretamente que o total dos ingressos a ser 
evidenciado no balanço financeiro corresponde a: 

a) R$ 3.600,00 

b) R$ 4.600,00 

c) R$ 5.200,00 

d) R$ 8.200,00 

 

50. O Município Audazes dos Pampas apresentou as 
seguintes informações ao final do exercício 
financeiro de 20X1: 

Descrição Valor (R$) 

Receita prevista 800.000,00 

Despesa Empenhada 450.000,00 

Despesa Liquidada 300.000,00 

Receita Realizada 740.000,00 

Despesa Paga 200.000,00 

Devolução de Depósito em 
caução 

30.000,00 

Pagamento de Restos a Pagar 50.000,00 

Com base nessas informações, pode-se afirmar 
corretamente que o resultado orçamentário foi de:  

a) R$ 290.000,00 

b) R$ 390.000,00 

c) R$ 440.000,00 

d) R$ 640.000,00 
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51. A Demonstração das Variações Patrimoniais é 
estruturada utilizando-se as seguintes classes de 
contas do Plano de Contas Aplicado ao Setor 
Público (PCASP): 

a) 1, 2, 3, 4, apenas  

b) 3 e 4, apenas 

c) 5 e 6, apenas 

d) Todas as classes de contas do PCASP 

 

52. O Balanço Patrimonial é uma das demonstrações 
contábeis do setor público que evidencia a situação 
patrimonial da entidade pública em determinada 
data. Acerca dessa demonstração, conforme 
previsto no Manual de Contabilidade Pública 
(MCASp), pode-se afirmar corretamente que:  

a) É composto por 3 (três) quadros, um principal e 
dois anexos.  

b) O Balanço Patrimonial é a demonstração contábil 
que evidencia, qualitativa e quantitativamente, a 
situação patrimonial da entidade pública por meio 
de contas representativas do patrimônio público, 
exceto os atos potenciais, que são registrados em 
contas de compensação (natureza de informação 
de controle). 

c) No quadro principal, os ativos e passivos serão 
apresentados em níveis analíticos. 

d) Os ativos circulantes incluem ativos que são 
vendidos, consumidos ou realizados como parte do 
ciclo operacional normal, mesmo quando não se 
espera que sejam realizados no período de até doze 
meses após a data das demonstrações contábeis. 

 

 

 

 

 

 

 

 

53. A Lei nº 4.320/1964 confere viés orçamentário ao 
Balanço Patrimonial ao separar o ativo e o passivo 
em dois grupos, financeiro e permanente. Nesse 
contexto, o ativo financeiro compreenderá 

a) as dívidas fundadas e outras cujo pagamento 
independa de autorização orçamentária. 

b) os bens, créditos e valores, cuja mobilização ou 
alienação dependa de autorização legislativa. 

c) as dívidas fundadas e outras que dependam de 
autorização legislativa para amortização ou 
resgate. 

d) os créditos e valores realizáveis 
independentemente de autorização orçamentária 
e os valores numerários. 

 

54. O Município Audazes dos Pampas apresentou as 
seguintes transações ao final do mês de outubro de 
20X4: 

Alienação de veículos 45.000,00 

Ganho na alienação de veículos 10.000,00 

Aquisição de material de consumo 50.000,00 

Reconhecimento de juros da dívida fundada 15.000,00 

Reconhecimento da depreciação do imobilizado 10.000,00 

Uso de material de consumo 45.000,00 

Aquisição de Computadores para uso administrativo 20.000,00 

Devolução de Depósito em Caução 10.000,00 

Concessão de suprimento de fundos 15.000,00 

Com base nessas informações, pode-se afirmar que: 

a) o total das variações patrimoniais quantitativas 
diminutivas foi R$ 80.000,00. 

b) o total das variações patrimoniais quantitativas 
aumentativas foi R$ 55.000,00. 

c) o total das variações patrimoniais qualitativas foi 
R$ 140.000,00. 

d) o resultado patrimonial do exercício foi 
superavitário. 
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55. Acerca dos procedimentos contábeis 
orçamentários presentes no Manual de 
Contabilidade Aplicada ao Setor Público (MCASP), 
analise as assertivas a seguir:  

I - Em sentido estrito, chamam-se públicas apenas as 
receitas que impactam a situação líquida 
patrimonial. 

II - O MCASP adota a definição de receita em sentido 
estrito, segundo o qual chamam-se públicas apenas 
as receitas orçamentárias. 

III - A natureza de receita é a menor célula de 
informação no contexto orçamentário para as 
receitas públicas, por isso contém todas as 
informações necessárias para as devidas alocações 
orçamentárias. 

Está(ão) correta(s):  

a) I, apenas 

b) II, apenas 

c) II e III, apenas 

d) I, II e III 

 

56. Assinale a opção que indica uma receita corrente 
e uma receita de capital, respectivamente: 

a) Receita Patrimonial; Amortização de Empréstimos 

b) Alienação de Bens; Operações de Crédito 

c) Receita Agropecuária; Receita Industrial 

d) Amortização de Empréstimos; Receita de Serviços 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

57. Assinale a opção correta acerca das classificações 
da despesa presentes na Lei n. 4.320/64: 

a) As subvenções econômicas, destinadas a 
instituições públicas ou privadas de caráter 
assistencial ou cultural, sem finalidade lucrativa, 
são classificadas como despesas correntes. 

b) Enquanto a amortização da dívida pública é 
classificada como transferência de capital, os juros 
da dívida pública são classificados como 
transferências correntes. 

c) A participação em constituição ou aumento de 
capital de uma empresa não comercial é 
classificada como uma despesa de capital – 
inversão financeira. 

d) As dotações para manutenção de serviços 
anteriormente criados, inclusive as destinadas a 
atender a obras de conservação e adaptação de 
bens imóveis são classificadas como transferências 
correntes. 

 

58. Acerca do Plano de Contas Aplicado ao Setor 
Público (PCASP), assinale a opção INCORRETA: 

a) O PCASP está estruturado em três naturezas de 
informação: orçamentária, patrimonial e de 
controle. 

b) As contas contábeis do PCASP são classificadas em 
8 classes diferentes, identificadas por códigos com 
7 níveis de desdobramento, cada qual com um 
dígito, totalizando 7 dígitos. 

c) Como regra, os Entes da Federação somente 
poderão detalhar a conta contábil nos níveis 
posteriores ao nível apresentado na relação de 
contas do PCASP. 

d) O registro contábil deve ser feito pelo método das 
partidas dobradas e os lançamentos devem debitar 
e creditar contas que apresentem a mesma 
natureza de informação. 
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59. Acerca das Demonstrações Contábeis Aplicáveis 
ao Setor Público, assinale a opção CORRETA: 

a) O Balanço Financeiro demonstrará as receitas e 
despesas previstas em confronto com as realizadas. 

b) A Demonstração dos Fluxos de Caixa permite a 
análise da capacidade de a entidade gerar caixa e 
equivalentes de caixa e da utilização de recursos 
próprios e de terceiros em suas atividades. 

c) O Balanço Patrimonial demonstrará a receita e a 
despesa orçamentárias bem como os recebimentos 
e os pagamentos de natureza extraorçamentária, 
conjugados com os saldos em espécie provenientes 
do exercício anterior, e os que se transferem para 
o exercício seguinte. 

d) A Demonstração das Mutações do Patrimônio 
Líquido evidenciará as alterações verificadas no 
patrimônio, resultantes ou independentes da 
execução orçamentária, e indicará o resultado 
patrimonial do exercício. 

 

60. No momento da fixação da despesa orçamentária, 
conforme procedimentos de escrituração baseados 
no Plano de Contas Aplicado ao Setor Público, 
haverá:  

a) um registro de natureza orçamentária, sem 
prejuízo dos registros no âmbito da natureza 
patrimonial e de controle. 

b) apenas registro no âmbito da natureza 
orçamentária, movimentando-se contas das 
classes 5 e 6. 

c) um registro de natureza orçamentária e outro de 
natureza de controle, sem registro na natureza 
patrimonial. 

d) apenas registro no âmbito da natureza 
orçamentária, movimentando-se contas da classe 
6.  
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Discursiva 
O desempenho econômico de um ativo imobilizado de determinada companhia ficou abaixo da expectativa 
durante o exercício de 2012. O contador dessa companhia estimou que os possíveis valores recuperáveis 
seriam R$ 220.000,00, quando estimado o valor de venda, e R$ 210.000,00, quando estimado o valor em 
uso, de acordo com a vida útil restante e com os fluxos de caixa futuros que ainda poderiam ser gerados por 
este ativo. Esses valores estimados mostraram-se inferiores ao valor contábil líquido reconhecido 
atualmente, que é de R$ 250.000,00. 

 a) Situação em que o teste de recuperabilidade não leva a ajuste do valor do ativo;  

b) Situação em que o teste de recuperabilidade leva a ajuste do valor do ativo (redução);  

c) Procedimento contábil que deve ser aplicado pela companhia;  

d) Determinação do valor da redução a ser contabilizado, se for o caso. 
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Folha de Resposta 

01  
02  
03  
04  
05  
06  
07  
08  
09  
10  
11  
12  
13  
14  
15  
16  
17  
18  
19  
20  
21  
22  
23  
24  
25  
26  
27  
28  
29  
30  
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O QUE VOCÊ ACHOU DESTE SIMULADO? 
Conte-nos como foi sua experiência ao fazer este simulado. 

Sua opinião é muito importante para nós! 

https://forms.gle/3RC8pkHLNAnpSnxQ9  

 

NÃO É ASSINANTE? 
Confira nossos planos, tenha acesso a milhares de cursos e participe gratuitamente dos 

projetos exclusivos. Clique no link! 

http://estrategi.ac/assinaturas 

 

CONHEÇA NOSSO SISTEMA DE QUESTÕES 
Estratégia Questões nasceu maior do que todos os concorrentes, com mais questões 

cadastradas e mais soluções por professores. Clique no link e conheça! 

http://estrategi.ac/ok1zt0 

https://forms.gle/3RC8pkHLNAnpSnxQ9
http://estrategi.ac/assinaturas
http://estrategi.ac/ok1zt0

